Резолюция круглого стола

«Краевед,поэт, писатель», посвященный 100-летию со дня рождения Тукмачева Федора Павловича, первого краеведа  Воткинского района.                                                                                                            

                                                                      25  апреля 2019 г.     

                                                                                       Актовый зал МБУК «Библиотечно-          

                                                                                       Культурный центр 
                                                                                       МО «Воткинский район»

            25 апреля  2019 года  в Актовом зал МБУК «Библиотечно-культурный           

 центр МО «Воткинский район» состоялся круглый стол «Краевед, поэт, писатель», посвященный 100-летию со дня рождения Тукмачева Федора Павловича, первого краеведа  Воткинского района, организованный специалистами Районной библиотеки, на котором были подведены итоги заключительного этапа районных краеведческих чтений «Тукмачевские  чтения». 
 
К участию в Чтениях были приглашены краеведы, работники библиотек, учителя, педагоги дополнительного образования, сотрудники музеев и учреждений культуры, студенты и учащиеся, а также энтузиасты краеведения.
Главной темой выступления участников круглого стол стали краеведческие исследования истории Воткинского  района через сборники, выпущенные Федором Павловичем Тукмачевым.  История района это история судеб ее жителей, которые удачно отразил в своих стихах и прозе Федор Павлович. 

По итогам круглого стола будет издан сборник,  куда войдут все работы участников краеведческих чтений, а также сборник «Ф.П.Тукмачёв - краевед, писатель и поэт». В нашей памяти навсегда останутся фамилии и имена  людей, тружеников тыла, участников войны внесших достойный вклад в развитие Воткинского района

 Учитывая большой вклад Фёдора Павловича Тукмачёва в развитие краеведческой деятельности Воткинского района считаем необходимо ежегодно учредить в учреждениях культуры, образования Воткинского района проведение «Тукмачевских  чтения», с целью сохранения истории района и судьбах его людях 21 века, на которых будут выступать самодеятеятельные  поэты  и писатели, инициаторы изданий краеведческих сборников.
