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[bookmark: _GoBack]Рекомендации по проведению мероприятий, 
посвященных Дню Победы


Особенность празднования Дня Победы в 2023 году – подчёркивание преемственности поколений воинов-освободителей, которые сражались за Родину тогда и сражаются сейчас. Ключевые посылы: мы чтим мужество предков и гордимся героями наших дней. Приуроченные к Дню Победы мероприятия предполагают, что в них будут задействованы как ветераны Великой Отечественной, так и участники СВО: герои ВОВ оставили нам мир, герои СВО его сохраняют.

Макет наружной рекламы для размещения на уличных носителях находится по ссылке https://disk.yandex.ru/d/rkZHrkIpcUi0Yw

При планировании массовых мероприятий как на открытом воздухе, так и в помещениях необходимо максимальное внимание уделить вопросам безопасности. Рекомендуем рассмотреть возможность проведения мероприятий в онлайн формате, переноса или отмены их, если безопасность зрителей и гостей не может быть гарантирована. 
Ниже приведены обязательные к проведению акции. 
· Акция «Бессмертный полк.
· Смена аватаров в соцсетях. Замена аватара в соцсети (VK, ОК) на портрет своего героя, боровшегося с фашизмом в годы Великой Отечественной войны. 
· Акция «Георгиевская лента»: изготовление и раздача георгиевских лент силами волонтеров и активистов молодежных движений на улицах, в магазинах, АЗС, торговых центрах, центрах госуслуг, общественных местах и т.д.
· Акция «Окна Победы»: оформление и украшение окон в жилых домах, школах, ВУЗах и СУЗах, офисных и общественных зданиях тематическими рисунками, трафаретами, символикой Дня Победы. Органам власти необходимо оказать содействие в изготовлении трафаретов для размещения в окнах. Макеты трафаретов, наклеек будут направлены дополнительно.
· Акция «Стена памяти» (сельские библиотеки): в офисных зданиях, учебных заведениях, на предприятиях и в организациях выставляются стенды с фотографиями героев Великой Отечественной войны – дедов и прадедов учащихся и работников организаций. 
· Благоустройство мемориалов и захоронений погибших в годы ВОВ и в ходе спецоперации (генеральная уборка, благоустройство, мелкий ремонт, покраска и т.д.) силами волонтеров, студентов, военнослужащих и т.д.
· Возложение цветов к мемориалам, местам захоронений, Вечному огню. Могут принимать участие ВДЛ, лидеры общественного мнения, журналисты, военкоры, активисты молодежных организаций, участники боевых действий СВО. 
· Бессмертный полк онлайн. В продолжение акции прошлых лет все желающие могут загрузить фото своих героев на сайт moypolk.ru. Если фото уже были загружены, то повторно можно этого не делать. 9 мая фото будут показаны на сайте moypolk.ru, на медиафасадах и экранах, по ТВ и т.д.
· Акция «Свеча Победы». Вечером 9 мая все желающие могут выйти на центральные набережные своих городов и встать с зажженным символом памяти.

Помимо представленных акций, мероприятий и флешмобов могут быть подготовлены и проведены другие мероприятия. Наиболее яркие, эмоциональные акции могут попасть на федеральные каналы. 
